

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 39-й

Суббота, 29 января 1977 года

13 [4119]

Цена 2 коп.

● МЕСЯЧНИК-СМОТР САНИТАРНОГО СОСТОЯНИЯ ФЕРМ
И КАЧЕСТВА МОЛОКА

ПРЕТЕНЗИИ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Уже не раз говорилось в различных районных организациях о том что, дела на животноводческих фермах колхоза имени Ленина идут крайне неудовлетворительно. Как показывает проверка в ходе месячника-смотра санитарного состояния ферм и качества молока, положение в животноводстве хозяйства за последнее время ухудшилось.

Сошлемся на факты. Скотный двор, где находятся животные, обслуживаемые бригадой Натальи Трофимовны Морозко, вот уже продолжительное время очень захламлен. Здесь текут автопоилки, вода замерзает в каналах навозоудаления, механизмы, по сути дела, бездействуют, транспортеры затапливаются.

По существующему положению автопоилки и другое оборудование должна обслуживать и ремонтировать специальная бригада районного объединения «Сельхозтехника». (Кстати, этим коллективом руководит заместитель управляющего объединения по техническому обслуживанию колхозов и совхозов Д. И. Варанкин).

По идее бригады должны выезжать в хозяйства района по определенному графику, или при аварийном состоянии механизмов и оборудования на фермах при первом сигнале из колхозов и совхозов.

Так должно быть по договору, заключенному между районным «Сельхозтехникой» и хозяйствами.

В распоряжении этих бригад есть транспорт и запасные части. Казалось бы, чего проще выполнить пункты договора и не будет никаких претензий. Но ремонтной бригадой, которая, в частности, обслуживает оборудование животноводческих ферм колхоза имени Ленина, руководят безответственные люди (мастер по техническому обслуживанию Г. Н. Матвиенко). Только по их вине скотные дворы захламлены, в помещениях не-пролазная грязь, поэтому, естественно, в антисанитарном состоянии находятся животные.

— Чем же занимается ремонтная бригада?

— Если она и появляется в колхозе, что бывает после категорических требований, — рассказывает главный зоотехник колхоза В. А. Замашанский, — то просто бездельничает, люди пьют или занимаются чем угодно, только не ремонтом и обслуживанием.

— Раньше обслуживанием механизмов ферм занимались механизаторы колхоза, — продолжает главный зоотехник, — в их распоряжении были инструменты и запасные части. И порядка больше было. Руководители колхоза знали, с кого спросить за состояние оборудования и потребовать устранения недостатков.

— Несколько скотников ежедневно скользят лед и застывший навоз в каналах навозоудаления. Но это мало помогает потому, что вода из пришедших в негодность автопоилок делает свое — примораживает транспортеры, горят моторы, случается одна авария за другую.

О бездеятельности ремонтной бригады говорит такой факт. В один из дней в начале января появились на ферме два ремонтника из объединения «Сельхозтехника». Они за целый день отремонтировали всего две автопоилки. А можно было бы легко устранить неисправности в 12—14 автопоилках.

Дело дошло до того, что некоторые скотники, когда подговаривают ремонтники из объединения «Сельхозтехника», самовольно берут у них запасные части и ремонтируют оборудование животноводческих ферм.

Все эти и другие факты грубейшего нарушения трудовой и производственной дисциплины известны руководителям объединения. Но мер никаких не принимается. Такое отношение к своим обязанностям не способствует повышению надоев, улучшению качества молока.

Не лучше обстоит дело с оборудованием в соседнем животноводческом помещении, где расположен гурт бригады Алексея Кузьмича Меркулова. Здесь не ведется откачка воды из бытовых помещений, в которых моются доильные аппараты и различная посуда.

Кроме того, уже теперь нужно ставить насос подачи воды для охлаждения молока. Если сейчас мороз помогает это сделать, то с наступлением потепления охлаждать молоко будет негде и нечем.

В конце этого добродушного животноводческого помещения расположены боковой транспортер. Его обслуживает слесарь Д. П. Куприянов. Стоит выйти из строя этому транспортеру, как остановятся все другие. Навоз в обширном пролете быстро скапливается, отсюда грязь и захламленность.

Боковой транспортер часто

останавливается из-за большой обводненности и, следовательно, быстро образующейся наледи. Приходится затрачивать много времени и труда, чтобы освободить конвейер от льда. Все это нужно было бы предусмотреть еще в теплое время и не допускать аварийности механизмов. Наконец, можно сделать кое-что и сейчас. Но ни ремонтники из объединения, ни руководители колхоза ничего не сделали для этого.

В колхозе трудится молодой главный зоотехник В. А. Замашанский. В хозяйство он пришел полтора года назад из Новосибирского сельскохозяйственного института, подчас ему приходится нелегко, ведь в хозяйстве — свыше двух тысяч голов крупного рогатого скота. Нет помощников и помощи, пожалуй, он не получает никакой.

— Кажется, мелочь — найти сбрую для моей лошади, — говорит Владимир Андреевич, — но достать ее не могу. Председатель колхоза об этом и слышать не хочет. Вот сегодня мне нужно бы крайне побывать в селе Кудинке, там 400 голов крупного рогатого скота на откорме. Там нет ни бригадира, ни зоотехника, а поехать не на чем. Нужно бы съездить и во вторую большепесчансскую бригаду.

По меньшей мере — странное отношение к главному специалисту со стороны правления колхоза. Такое отношение говорит о том, что руководители хозяйства пускают животноводческие дела на самотек.

Ко всему этому нужно добавить, что строительство животноводческого комплекса в колхозе имени Ленина явно затянулось. До сих пор здесь ведется кладка и оборудование бытовых помещений. Конца строительства комплекса не видно. В этом виноваты руководители межколхозной строительной организации. Еще в октябре прошлого года бюро райкома партии серьезно предупредило этих руководителей и напомнило конкретные сроки сдачи животноводческого помещения в эксплуатацию. Однако темпы работ нисколько не повысились.

Приведенные факты — далеко не полный перечень недостатков, устранение которых позволило бы улучшить санитарное состояние ферм, повысить надои и качество молока.

П. РОМАНИН,
Село Постниково.

60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ —
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

СВОЕВРЕМЕННО И ДОБРОКАЧЕСТВЕННО

В разгаре ремонтная стадия у механизаторов совхоза «Симбирский». Они стремятся своевременно и доброкачественно отремонтировать сельскохозяйственную технику, чтобы потом во время весенних полевых работ не простоять в борозде.

План ремонта тракторов в четвертом квартале механизаторы перевыполнили. Из всех 45 комбайнов на линейке готовности более 20. Три перед выходом из ремонта. Ударным тру-

дом зарекомендовали себя моторист Федор Иванович Розенберг, кузнец Никапор Григорьевич Павлов и электросварщик Николай Васильевич Бадьяров.

Много внимания механизаторы уделяют подготовке почвообразующих и посевных машин. На линейке готовности все сеялки, бороны, 50 процентов культиваторов, ремонтируются пласти и сцепки.

(Наш корр.)

ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Наивысших показателей в труде среди животноводов колхоза «Красный птицевод» по итогам первого года пятилетки достигли доярки В. Ф. Алексеева и Л. И. Козина, надоившие от коровы каждая более 2400 килограммов молока.

Передовые животноводы и во втором году пятилетки не сбавляют темпов. За сутки получают от коровы по пять килограммов молока, что гораздо выше общеколхозного показателя.

(Наш корр.)

ЖИВОТНОВОДЫ УЧАТСЯ

Зима для животноводов совхоза «Троицкий» характерна еще и тем, что в это время они повышают свой теоретический уровень знаний, улучшают профессиональное мастерство.

Если в прошлом году после подобных занятий сдали на мастера животноводства пять человек, то наше обучается

более сорока доярок, скотников и телятниц.

Занятия ведут главный зоотехник совхоза В. С. Игнатович и главный ветврач Н. Д. Федоров.

По окончании зооветучебы животноводы будут аттестовываться на классность мастера животноводства.

И. КРАМОВ.

ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ

В минувший четверг в районном Доме культуры состоялся семинар для политических информаторов и агитаторов предприятий районного центра.

С лекцией «Об эффективности агитационно-массовой работы в производственных коллективах» перед участниками семинара выступил секретарь районного комитета партии Б. И. Миронович. Он отметил необходимость совершенствования идеологической работы и повышения ее качества.

Вопрос «Забота о благе народа» на семинаре доходчиво раскрыл А. Х. Ларионов — пред-

седатель райисполкома. Тема его выступления — план и перспективы развития страны и района на десятую пятилетку и на текущий 1977 год. Выступающим дана подробная информация о планах строительства в районе во втором году десятой пятилетки.

О развитии социалистического соревнования в трудовых коллективах говорил В. А. Авхимович, председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Важности планирования и учета проводимых мероприятий агитаторами посвятила свое выступление В. Я. Струсевич, инструктор райкома КПСС.

А. ОВСЯНИКОВА.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

Ход социалистического соревнования среди хозяйств района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои от коровы, во второй — плюс-минус по сравнению с прошлым годом (в килограммах), в третьей — товарность молока (в процентах). Имена Жданова 3,1 —0,1 85 Имена Жданова 3,1 —0,1 85 «Прогресс» 2,3 —1,5 72 «Прогресс» 2,3 —1,5 72

Имя Ленина 3,2 +1,2 80 «Кр. птицевод» 3,7 +1,1 80 «Азат Себер» 3,6 +1,5 80 По колхозам 3,2 +0,3 79 «Троицкий» 3,9 +0,4 80 «Святославский» 3,6 —0,1 80 «Ижморский» 3,0 —0,6 81 «Симбирский» 3,6 +1,6 80 По совхозам 3,5 —0,2 80 «Новославянский» 1,3 +0,1 23 По району 3,2 — 8

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 февраля 1977 года в 12 часов дня в зале заседаний райисполкома созывается XI сессия районного Совета депутатов трудящихся 15 созыва с повесткой дня:

Отчет исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

НОВАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ США

ВАШИНГТОНЕ состоялась торжественная церемония вступления в должность Президента США Дж. Картера — представителя демократической партии, который победил на президентских выборах в ноябре прошлого года. Новый глава государства сформировал правительство и приступил к повседневной практической работе.

Предыдущая администрация, которую возглавлял представитель республиканской партии Дж. Форд, оставила в наследство своим преемникам немало проблем, ожидающих решения. Начнем с того, что Соединенные Штаты еще не преодолели трудностей, связанных с тяжелым и затяжным экономическим кризисом, который поразил в последние годы весь капиталистический мир. Поэтому щедрые обещания, которые Дж. Картер, как, впрочем, и другие кандидаты в президенты, раздавал избирателям в ходе предвыборной кампании, по об разному выражению газеты «Нью-Йорк таймс», «повисли в воздухе».

«Медленные темпы преодоления экономического кризиса, — писала на днях другая американская газета «Вашингтон пост», — естественно, задержат превращение в жизнь социальных программ, призванных в какой-то мере решить проблему здравоохранения, социального обеспечения, транспорта, налоговой реформы и городов. Фактически правительство Картера уже отложило принятие мер по большинству этих пунктов по крайней мере до будущего года».

Дело, однако, не только в объективных трудностях, связанных с кризисом. Дело и в том, что пришедшая сейчас к власти в Соединенных Штатах демократическая партия, также, как и потерпевшая поражение республиканская партия, защищает интересы крупного

монополистического капитала. Обе они в одинаковой мере озабочены тем, как переложить основную тяжесть расплаты за кризис на массы американских трудящихся.

Прав поэтому главный экономический советник бывшего президента Дж. Форда Аллан Гринспен, когда он не без иронии замечает: «Во всяком случае на данном этапе между программами обоих правительств как нового, так и ушедшего, в том, что касается их влияния на экономику страны особой разницы не видно».

Значительно большой интерес в мире вызывает сейчас — и это вполне понятно — возможное внесение корректировок в отдельные аспекты внешней политики США. До своего избрания Дж. Картер неоднократно высказывался в пользу более активного проявления курса на разрядку международной напряженности и улучшение отношений между странами с различным общественным строем, прежде всего между Соединенными Штатами и Советским Союзом.

В упомянутом интервью, а также ранее, Дж. Картер высказывался за заключение с СССР, уже в ближайшем будущем нового соглашения об ограничении стратегических вооружений.

В последний год пребывания у власти в США президента Дж. Форда было потеряно много времени, которое могло бы использовано для продвижения вперед в разрядку международной напряженности и в палаживании широкого мирного сотрудничества в духе решений общевосточноевропейского соглашения. Не только американцы, но и народы других стран ждут, что новая администрация в Вашингтоне будет способствовать тому, чтобы наверстать упущенное. Что касается нашей страны, за нее, конечно, дело не станет.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.



КУБА. Животноводческое хозяйство проинции Матансас — одно из крупнейших в стране — было основано в конце 1970 года. Современная техника, строительство водохранилищ и ирригационных систем, широкое применение удобрений позволили превратить в плодородные пастища некогда каменистые и обезвоженные земли. В настоящее время в хозяйстве — 113 современных животноводческих ферм, специализирующихся на разведении высокопродуктивных молочных пород скота. Если в

1972 году хозяйство дало всего 150 тысяч литров молока, то в нынешнем году производство молока в нем превысит 30 миллионов литров.

Меняется жизнь и быт сельских тружеников. Для них создаются поселки нового типа с благоустроеннымми жилыми домами, школами, детскими садами и яслими, поликлиниками, культурными и торговыми центрами.

НА СНИМКЕ: в поселке Триунвирато животноводческого хозяйства провинции Матансас. Фотохроника ТАСС.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Тираж 3738

31 ЯНВАРЯ

МОСКВА («Орбита») 9.55

Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Старая, старая сказка». Художественный фильм. 12.15 «В мире животных». Перерыв до 14.45. МОСКВА («Орбита»). 14.50 «Голодная степь». Документальный фильм. 15.15 «Мамина школа». 16.20 Фильм — детям. «Чук и Гек». Художественный фильм. 17.10 «Мы знакомимся с природой». 17.35 «Выставка Буратино». 18.05 Новости Кузбасса. 18.15 Творчество П. Бровки. 19.00 Новости. 19.15 А. Бабаджанян. Соната для скрипки и фортепиано. 19.40 «Соревнуются трудающиеся Челябинской области». В передаче принимает участие первый секретарь Челябинского обкома КПСС М. Г. Воронцов. 20.25 Ф. Достоевский. «Село Степанчиково и его обитатели». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра СССР им. М. Горького. 22.00 «Время». 22.30 Продолжение фильма-спектакля «Село Степанчиково и его обитатели». 23.40 Новости. 23.50 — 00.20 «Низелай Огенич». Музыкальный телефильм.

1 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита») 9.55

Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Ф. Достоевский. «Село Степанчиково и его обитатели». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра СССР им. М. Горького. 22.00 «Время». 22.30 Продолжение фильма-спектакля «Село Степанчиково и его обитатели». 23.40 Новости. 23.50 — 00.45 Поет вокально-инструментальный ансамбль «Веселые». 3 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита») 9.55

Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Человек и закон». 11.00 «Весенний смотр школьных сочинений». 11.45 «Наша биография. Год 1929». Перерыв до 15.05. МОСКВА («Орбита»). 15.10 «Безопасный атом». Научно-популярный фильм. 15.30 Основы советского законодательства. «Советское семейное право». 16.00 «Шахматная школа». Белая ладья. 16.30 «Творчество Оноре де Бальзака». 17.30 Наука. Техника. Прогресс». 18.00 Новости Кузбасса. 18.10 Концертный зал телестудии «Орленок». 19.00 Новости. 19.15 Стихи детям. А. С. Пушкин. «Сказка о рыбаке и рыбке». 19.30 «Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Румыния. 20.00 Ленинградский университет миллиардов. «Советы депутатов трудающимся и развитие социального планирования». 20.30 «Без сказок не становится взрослыми». Премьера художественного телефильма ГДР. 22.00 «Время». 22.30 Спортивная программа. 1. Олимпиада-80. 2. Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Жальтирие» — ЦСКА. Передача из Каунаса. 23.50 Новости. 00.00 — 00.50 Премьера фильма-концерта «Композитор Александр Касьянов».



рыв до 14.55, МОСКВА («Орбита»). 15.00 Программа научно-популярных фильмов. 15.30 «Мы знакомимся с природой». 16.00 Экранизация литературных произведений. «Егор Буллычев и другие». Художественный фильм. 17.35 «Наука сегодня». 18.05 Новости Кузбасса. 18.15 «Весенний смотр школьных сочинений». 19.00 Новости. 19.15 «В каждом рисунке — солнце». 19.30 «Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества Швейцарии. 20.00 «Человек и закон». 20.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). 1 и 2-й периоды. 22.00 «Время». 22.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). 3-й период. 23.05 Премьера фильма-концерта. 00.05 Новости. 00.15 — 00.45 Поет вокально-инструментальный ансамбль «Веселые».

3 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита») 9.55

Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Человек и закон». 11.00 «Весенний смотр школьных сочинений». 11.45 «Наша биография. Год 1929». Перерыв до 15.05. МОСКВА («Орбита»). 15.10 «Безопасный атом». Научно-популярный фильм. 15.30 Основы советского законодательства. «Советское семейное право». 16.00 «Шахматная школа». Белая ладья. 16.30 «Творчество Оноре де Бальзака». 17.30 Наука. Техника. Прогресс». 18.00 Новости Кузбасса. 18.10 Концертный зал телестудии «Орленок». 19.00 Новости. 19.15 Стихи детям. А. С. Пушкин. «Сказка о рыбаке и рыбке». 19.30 «Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Румыния. 20.00 Ленинградский университет миллиардов. «Советы депутатов трудающимся и развитие социального планирования». 20.30 «Без сказок не становятся взрослыми». Премьера художественного телефильма ГДР. 22.00 «Время». 22.30 Спортивная программа. 1. Олимпиада-80. 2. Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Жальтирие» — ЦСКА. Передача из Каунаса. 23.50 Новости. 00.00 — 00.50 Премьера фильма-концерта «Композитор Александр Касьянов».

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН

ИЖМОРСКОМУ
РАЙОННОМУ
ОБЪЕДИНЕНИЮ
«СЕЛЬХОЗТЕХНИК»

требуются на постоянную работу рабочие следующих специальностей: электрослесари по силовому оборудованию, слесари по ремонту тракторов, мастера-палладчики по обслуживанию тракторов К-700, слесари по обслуживанию тракторов К-700, шофера-слесари, шофера-газоэлектро-сварщики.

Рабочие ремонтной мастерской обеспечиваются квартирами в течение года.

Обращаться в отдел кадров, телефон № 0-94.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Заказ № 90.